

PROGRAM ŠE NI POMOČ

W. Mallinson, AIDS: an issue of concern for SSDS? *Social Work Today*, 18, 23, 1987, 12.

Vodja škotske organizacije za spremljanje aidsa (National Organizer of Scottish AIDS Monitor), socialni delavec po stroki, jezno komentira dosedanje delo oddelkov za socialno delo na področju obrambe pred aidsom in skrbi za žrtve. Aids se je pojavil pred štirimi leti in vsak oddelek, ki vidi le malo dalj od svojega nosu, bi lahko predvidel posledice, s katerimi imajo sedaj opraviti. V veliki Britaniji je bilo ob koncu leta okrog 600 primerov aidsa, od tega jih je 300 že umrlo. Na Škotskem so številke manjše: do sedaj je bilo 12 smrtnih primerov. Pričakujejo pa, da se bo do poletja bolezen razširila predvsem na področje Edinburgha. In vendar se socialni delavci vedejo, kot da ni nobene nevarnosti. Nekega seminarja za vodje oddelkov za socialno delo so se udeležili le ljudje srednjega ranga, ni pa bilo tistih, ki odločajo. Nekateri oddelki organizirajo izobraževanje o aidsu, pač zaradi notranjih in zunanjih pritiskov. Vendar so ta prizadevanja skromna in kampanjska. V večini oddelkov so se dogovorili glede skrbi za okužene in obolele otroke ali otroke okuženih in obolelih staršev, ki ne morejo skrbeti za otroke. To je v okviru dosedanjih pristojnosti in odgovornosti teh oddelkov. Toda veliko opravil je novih in niso v okviru dosedanjih odgovornosti - kaj lahko se bo zgodilo, da se bodo tem opravilom izognili. V nekaterih oddelkih so za zadeve v zvezi z aidsom zadolžili posebne referente. Spisek njihovih nalog je po besedah člankarja tako obsežen, da bi prestrašil še direktorja multinacionalne družbe. V teh oddelkih mislijo, da so s tem, ko so sestavili ta veličasten spisek, opravili svojo nalogo. Sedaj jim dolgo časa ne bo treba storiti nič več! In vendar so oddelki za socialno delo odgovorni za določene vrste storitev, te odgovornosti pa sedaj ne izpolnjujejo v polni meri. Oboleli in okuženi ljudje so od časa do časa zelo bolni in vezani na posteljo. Potrebujejo nego na domu in gospodinjstvo pomoč. Potrebujejo oporo in nasvet socialnega delavca o pomočeh, do katerih so upravičeni ali pa pomoč socialnega delavca pri komuniciranju z drugimi službami, na primer s stanovanjskim oddelkom. Prav tako je treba delati z družinami obolelih. Posebno pozorno je treba obravnavati družine, kjer sta okužena starša ter preskrbeti za otroke rejništvo in druge oblike začasne namestitve. V takih primerih je prav tako treba svetovati otrokom. Ko bolezen napreduje, imamo opraviti z mladimi senilnimi ljudmi. Zanje bosta morali zelo verjetno poskrbeti zdravstvena in socialna služba. Že sedaj pa je skrajni čas, da bi poskrbeli za izobraževanje in usposabljanje. Za ljudi, ki so umrli in za tiste, ki so se okužili, je bilo do sedaj narejeno premalo, kar pa je bilo narejeno je bilo prepozno. Škotska organizacija za spremljanje aidsa ima organizirano telefonsko službo informiranja o aidsu (AIDS Information Phonelines) skupine za oporo okuženim (Body Positive Support Groups), službo družabništva in svetovanja (Buddy/befriending/Counseling Service) predavateljsko službo in informacijske

brošure za splošno javnost in za bolj izpostavljene skupine.